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龍翔官立中學 
二零零六至二零零七年度上學期考試 

科目：綜合科學 
中二 _________ 班            總分：150分 
姓名： ___________________(學號： _______ )      日期：10-1-2007 

時間：1:40 – 3:10 
注意：  1. 所有題目均須作答。 

2. 所有答案均須寫在答題紙上。 
3. 本試卷分兩部份，第一部份佔105分；第二部份佔 45分。 

 
第一部份 
甲部：選擇題(25分) 
 
1. 下列哪一種氣體約佔空氣成份百分之七十八？ 

  

 A. 氫 B. 二氧化碳 C. 氧 D. 氮 

 
2. 下列哪一項是氮的檢驗方法？ 

 

 A. 與石灰水混和 B. 加入pH指示劑 
 C. 把有餘燼的木條放入裝有氮的試管 D. 沒有簡單的檢驗方法 
 
3. 下列哪一種氣體是無色的？ 

 

 A. 二氧化碳、氮和水蒸氣 B. 二氧化碳、水蒸氣和氧 

 C. 氮、水蒸氣和氧 D. 所有上述氣體 
 
4. 以下哪一種物質可以用來檢驗水的存在？ 

 

 A. 無水氯化鈷試 
紙 

B. 石灰水 C. 碳酸氫鹽指示

劑 

D. 碘溶液 

 
5. 下列哪一項是正確的？ 

 
A. 動物呼出的空氣比未經吸入的空氣含有較少的水蒸氣。 
B. 植物的呼吸作用只在黑暗環境中進行。 
C. 氧氣是植物進行光合作用的主要元素。 
D. 綠色植物在進行呼吸作用時會耗用澱粉。 
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6. 下列哪一種生物是生產者？ 
 

 A. 狼 B. 鯊魚 C. 斑馬 D. 海草 

 
7. 以下哪一項人類的活動會導致地球溫度上升？ 

  
 A. 使用毛皮大衣

取暖。 

B. 將垃圾倒入海

裡。 

C. 濫伐林木。 D. 過度使用農藥。

 
8. 綠色植物用太陽的光能藉著光合作用變換成 

 

 A. 動能 B. 熱能 C. 化學能 D. 電能 

 
9. 當吸氣時 

 
A. 肋骨會下降，橫膈膜會變成拱形。 
B. 肋骨會上升，橫膈膜會扯平。 
C. 肋骨會下降，橫膈膜會扯平。 
D. 肋骨會上升，橫膈膜會變成拱形。 

 
10. 下表是氣體 X、Y 及 Z 的測試結果。 

  

 測試 氣體X 氣體Y 氣體Z 

有餘燼的木條 熄滅 熄滅 重燃 

石灰水 無色 乳白色 無色 
 

  
 哪種氣體會使碳酸氫鹽指示劑變成黃色？ 
  
 A. X B. Y C. X 和 Y D. Y 和 Z 
 
11. 以下哪項為絕緣體？ 
  
 (1) 玻璃 (2) 粉筆 (3) 橡膠管 (4) 硬幣 
     
 A. 只有(1)和(2) B. 只有(3)和(4) C. 只有(1), (2)和(3) D. (1), (2), (3)和(4) 
 
12. 以下哪項使金屬導電？ 
  
 A. 原子 B. 自由電子 C. 質子 D. 中子 
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13.  當所有開關掣關閉時，下列哪個電路中的燈泡不會亮著？ 
 A. 

 

B. 

 

 C. 

 

D. 

 

 
14. 請參看下圖電路。如要量度通過燈泡的電流，應把安培計連接到哪個位置？ 
 

 
 A. 位置 (I) B. 位置 (II) C. 位置 (III) D. 位置 (I)或(II) 

 
15. 以下哪項可以增加金屬導線的電阻？ 
  
 A. 增加流經導線 

的電流 

B. 增加導線的長度 C. 增加導線兩端 
的電壓 

D. 減低導線的溫度

 
16. 下列哪個是電阻器的正確符號？ 
  
 A. 

 

B.  C.  D.  

 
 

III

I II 
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17. 圖中的儀器有何用途？ 
 

 
 A. 量度電流。 B. 量度電壓。 C. 量度電阻。 D. 量度電能。 

 
18. 圖中的儀器有何用途？ 
 

 
 

 A. 開關電路。 B. 用作電磁鐵。 C. 改變電路的電阻 D. 產生熱。 

 
19. 請參看下圖電路。兩個電燈泡完全相同。把伏特計與燈泡A並聯，所得讀數為 2 V。

若把伏特計與燈泡 B並聯，讀數會是多少？ 
 

 
 A.  1 V B.  1.5 V C.  2.0 V D.  3.0 V 

 
20. 以下哪電器所需的電流最大？ 
  
 A. 電熱水器 B. 枱燈 C. 手提電話 D. 桌面電腦 
 

V

A B
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21. 以下哪組電路電流值為零？ 

 

 
22 – 23 題 ： 
 請細看以下電路。閉合開關後，  
 

 

  

22. 電流計讀數有何變化？ 

 A. 電流計讀數增加。 B. 電流計讀數減少，但仍然有電流經過。

 C. 電流計讀數保持不變。 D. 電流計讀數變為零。 

 
23. 燈泡 X 的亮度有何變化？ 
  

 A. 燈泡亮度增加。 B. 燈泡亮度減少。 

 C. 燈泡亮度保持不變。 D. 燈泡亮度變為零。 

 
24.  一般的家庭電器不能以乾電池運作，原因是乾電池的 
  
 A. 電阻太高 B. 電流太低 C. 電壓太低 D. 所有上述各項 

 
 
 
 
 

X



中二科學/上學期考試                                               15頁之 6頁 

25. 下圖顯示一個三腳插頭。地線應連接哪一插腳？ 
  

 
 
 
 
 
 
 
 

 A. 插腳 X B. 插腳 Y C. 插腳 Z D. 插腳 Y或 Z 
 
乙部：是非題(15分) 
 
1. 流經燈泡的電流越大；燈泡越喑。 
2. 植物的每一個部份都能夠製造食物。 
3. 所有氣體都是無色的。 
4. 呼吸作用是指吸入氧和放出二氧化碳的過程。 
5. 呼吸作用能釋放能量。 
6. 斑葉沒有葉綠素。 
7. 電路中的電阻降低時，電流會上升。 
8. 二氧化碳和水是光合作用的原料。 
9. 把一根燃燒的木條放入一個裝有氧的集氣瓶內，氧會燃燒起來。 
10. 把太多電器連接到一個插座上是危險的。 
11. 我們應避免短路發生在電路中。 
12. 安培計的正極應與電池的負極相連。 
13. 家庭電器一般都以並聯方式接駁的。 
14. 安培計是用來量度電流的儀器。 
15. 所有非金屬都是電的絕緣體。 
 
丙部：繪圖(5分) 
下列是一個接駁正確的電路。畫出其電路圖。 

 

X 

Y

Z
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丁部：配對題(10分) 

 

把第二欄內的描述與第一欄的名詞配對起來。把適當的英文字母填在答案紙丁部的空格上。 
 

第一欄 第二欄 

1. 電阻 A. 自由電子的流動 

2. 電壓 B. 顯示電路的結構 

3. 開關 C. 電流的阻力 

4.  電流 D. 在物體上鍍上一層金屬  

5. 電路圖 E.  驅動自由電子的能力 

6. 毫安培 F. 防止電路損壞的裝置 

7. 短路 G. 用作控制電路  

8. 保險絲 H. 電流的單位 

9. 導電體 I. 能讓電流通過的物料 

10. 電鍍 J. 令電路中的電流變得很大 

 

戊部：填充題(30分) 
 

A. 我們吸氣時，空氣先進入   (1)   ，再經過   (2)   ，最後到達肺部。吸入的氧藉 

   (3)   作用進入   (4)   管內的血液中，最後血液把氧運送到身體各部分的細胞。 

B. 燃料 、   (5)   和   (6)   構成火三角。若發生嚴重的森林大火，人們可能會砍伐樹

木來造成一條防火帶，這樣可除去支持燃燒的燃料，以阻止火勢蔓延。 

C. 在強光下，綠色植物進行   (7)   的速度遠高於   (8)   的速度，因此，綠色植物會淨

釋出氧及淨吸入   (9)   。 

D. 在一個電路中，電流只有一條通路，這種電路稱為   (10)   電路；在 _(11)__ 電路中，

當某一分支被切斷時，電流還能在其他分支內流動。電阻的單位是 __(12)___，符號是 

__(13)___。當電流通過電阻線時，__(14)___ 能轉變成 __(15)___ 能。 
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己部：短問答 (20分) 
1. 下圖顯示人體的呼吸系統。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(a) 根據下面方格提供的詞彙，填上A至D各部份的名稱。(8分) 
 

肋骨 氣囊 肺膜 肋間肌 肺壁 橫膈膜 

 

(b) 當人體吸入空氣時， 組織 A 有什麼變化？試簡單解釋。(3分) 
 

2. 陳先生進行以下實驗，以找出不同的食物所含有的能量。 
 
 
 
 
 
 
 
 

實驗結果如下： 

 

食物 重量 (g) 水上升的溫度 (oC) 每克食物能提升的水溫 ( oC / g ) 

花生 6 54 X 

牛油 4 48 Y 

 

(a) 試計算上表中 X 與 Y 的值。(3分) 
(b) 哪種食物含有較多能量？(1分) 
(c) 對兩種食物進行以上實驗時，哪項因素應該保持不變？(2分) 
(d) 試用方程式表示食物在實驗中的變化過程。這過程叫什麼？(3分) 

D 

A C 

B 

食物 

燒匙 

本生燈 

鉗子 

支架 

溫度計 

載有水的試管
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第二部份 : 長問答(45分) 

1. 下列的電路圖顯示一實驗以研究電燈泡通電時的電流和電壓。 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (a) 根據電路圖，試把答案紙的電路元件正確地連接。(5分) 

 (b) 當開關閉合時，試描述電燈泡內的能量變化。(3分) 

 (c) 下圖顯示伏特計與安培計的指針位置，寫下電燈泡的電壓和流經電燈泡的電流。 

(4分) 

 

 
  
 (d) 若把一銅線連接電路圖中的 X 與 Y 點，伏特計與安培計的讀數有什麼變化？這

叫什麼現象?(3分) 

 

2. (a) 細心觀看右圖。圖中有一部微波爐、多

士爐和雪櫃，三種電器接駁至同一個電

插座，多士爐放在洗碗盆側。寫出這個

廚房中的兩個潛在危險。(4分) 

 
 

接線 

接線

5 
A 
1 

5
V
1

+

+

A 

V 

X Y

燈泡 A

燈泡 B 
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 (b) 一學生利用下列兩電路對三個完全相同的燈泡進行實驗。 
   

 

 

  

 

 

 
 
 
 
             電路 X                              電路 Y 

  (i) 寫出電路X和電路Y的名稱。(2分) 
  (ii) 電路X和電路Y中的燈泡有哪些不同？(1分) 
  (iii) 你認為家中的吊燈之燈泡是以哪一電路(X或Y)方式連接？為什麼？(3分) 
  (iv) 上面兩電路中，安培計A1及 A3 的讀數分別為 0.1 A 及 0.3 A，求安培計

A2及 A4 的讀數。(3分) 
    
 (c) 下圖的電路元件是什麼？它有何用途？(2分) 
  

 
 

3. 細閱以下文字，然後回答問題。 
 根據研究顯示，近年本港發電廠的二氧化硫排放量急劇增加，2004年發電廠的二氧
化硫排放量就佔全港二氧化硫總排放量的 92%。另外，發電廠排放的氮氧化物和可吸入
懸浮粒子亦佔全港總排放量的一半。 
    有見及此，政府己要求電力公司減少排放污染物，並設立排放上限，規定電力公司
必須於 2010年或之前達標。本港兩間電力公司己著手改善污染物排放的情况，例如於發
電機組加設一些裝置來去除廢氣中的二氧化硫、增加採用天然氣來發電及開發可再生能

源等等。 
   
 (a) 試列出三種從電力公司排出的空氣污染物。(3分) 
 (b) 政府採取了甚麽措施來減少電力公司的空氣污染物排放量？(1分) 
 (c) 試舉出兩種可再生能源的例子。(2分) 
 

+

A1

+ 

A2 
+ 

+

A4

A3 
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4. 下圖展示了在一個研究植物呼吸作用和光合作用調查中，綠色植物在一天的不同時間裏

吸入及放出二氧化碳的速率。 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (a) 由時間0000至0430綠色植物在進行甚麼作用？(1分) 

 (b) 由時間0430至1630綠色植物在進行甚麼作用？(2分) 

 (c) 在哪一時間綠色植物呼吸作用的速率和光合作用速率一樣？解釋你的答案。(2分) 
 (d) 試解釋大氣中的氧和二氧化碳怎樣透過動物與植物的活動來達致平衡。(4分) 
 

*** 全卷完 *** 
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龍翔官立中學 

二零零六至二零零七年度上學期考試 
科目：綜合科學答題紙 

 
姓名： _____________________(班號： ________)        班別： 中二 (      ) 
 
甲部：在正確的方格內加上 ” ” 號。(25分) 
 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
A                    
B                
C                  
D                   
 
 21 22 23 24 25                
A                     
B                    
C                     
D                     
 
乙部：正確的填上「T」，錯誤的填上「F」。(15分) 
1.F 
 
 

2. F 3. F 4. F 5. T 6. F 7. T 8.T 9.F 10.T 11.T 12.F 13.T 14.T 15.F 

 
丙部：(5分) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                  (5) 
 
丁部：把正確的英文字母填在方格內。(10分) 
1.C 2.E 3.G 4.A 5.B 6.H 7.J 8.F 9.I 10.D 

 

+
A 
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戊部：填上正確的字、詞。(30分) 

(1) 鼻腔 (6) 氧 (11) 並聯 

(2) 氣管 / 支氣管 (7) 光合作用 (12) 歐姆 

(3) 擴散 (8) 呼吸作用 (13)  Ω 

(4) 微血 (9) 二氧化碳 (14) 電 

(5) 高溫 (10) 串聯 (15) 熱 

 
己部：短問答 (20分) 

1.(a) A：肋骨                     (2) C：肋間肌               (2) 

 B：橫膈膜                   (2) D：氣囊                 (2) 

 (b) 組織 A(或肋骨)會向上及向外伸展。    (1)+(1) 

 因為，組織 C(或肋間肌)收縮。        (1) 

  

  

 

2.(a) X =  9 Y =  12                (2) + (1) 

(b) 牛油                                  (1) 

  

(c) 試管內水的體積(或質量)。               (2) 

  

(d) 食物 +      氧                      水       +  二氧化碳    +  能量    (2)

 這過程叫燃燒。                        (1) 

  

 
 

第一部份分數： 
105
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第二部份： 

1.(a)  

 

 

 

 

 

 

 

(5) 

 

(b) 

 

    電能                      光能     +    熱能                      (3) 

 

(c) 電壓 = 4.4 V    (1)+(1) 電流 = 0.12 A     (1)+(1) 

(d) 伏特計的讀數會  減少。        (1) 

 安培計的讀數會  增加。        (1) 

 這現象叫  短路。              (1) 

 

2.(a) 由於三種電器接駁至同一個電插座，若電器同時開著，插座可能會發生超負荷。 

 由於多士爐放在洗碗盆側會容易沾濕，可能會引致短路，產生極高電流，構成危險。

 (2)+(2)

2.(b) (i)    X : 串聯  (1)                Y : 並聯  (1) 

 (ii) 電路 X中的燈泡較暗；電路 Y中的燈泡較光。   (1) 

  

 (iii) 並聯方式連接。   (1) 

     因為，當一個燈泡損壞，其餘燈泡也能正常運用。  (2) 

 (iv)   A2 = 0.1 A   (1)                A4 = 0.9 A    (2) 

A 

+ 

V 

+ 

+ - 
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2.(c) 變阻器，                        (1) 

 它可用作音量控制。              (1) 

 
3. (a)  二氧化碳，                 (1) 

     二氧化硫 和                (1) 

     可吸入懸浮粒子。           (1) 

 (b)  設立排放上限。            (1) 

 (c)  水力發電                  (1) 

     太陽能發電                (1) 

 
4. (a)  呼吸作用。(1) 

 (b) 呼吸作用和光合作用。(1)+(1) 

  

 (c) 在時間 1030，綠色植物的呼吸作用和光合作用的速率一樣。(1) 

    因為呼吸作用製造的二氧化碳和光合作用消耗的二氧化碳的份量一樣。(1) 

  

 (d) 動、植物不斷進行呼吸作用，          (1) 

    吸入氧而呼出二氧化碳；               (1) 

    而綠色植物在日間又可透過光合作用     (1) 

    吸入二氧化碳而釋出氧。               (1) 

 
第二部份分數： 45


